

# 美協書畫家揮毫賀文匯報慶

## 蕭暉榮王秋童率領到訪 王樹成等熱情接待



王樹成(右)、馮瑛冰(左)欣賞蕭暉榮即席作畫。



蕭暉榮贈送《萬玉爭輝圖》畫作予本報，由王樹成代表接受。左起：張錦川、韋勁敏、王秋童、陳家義、馮瑛冰、蕭暉榮、王樹成、林鳴崗、黃偉邦 攝

香港文匯報訊(記者 解玲)「慶祝香港《文匯報》創刊65周年聯誼筆會」昨假本報禮堂舉行。香港美協主席蕭暉榮、副主席王秋童等多位本港書畫藝術家聚首本報，獲全國政協委員、本報董事長兼社長王樹成等熱情接待。各位書畫家即場揮毫，於丹青墨墨中寄寓美好祝願，並饋贈墨寶予《文匯報》，更合作一幅欣欣向榮的《和諧圖》祝賀《文匯報》報慶。

王樹成在會面時表示，《文匯報》與藝術界淵源深厚，很多名家作品一直珍藏於本報。目前香港進入新時期，兩地在交流、融合、發展等方面的關聯度越來越高，《文匯報》有30多個海外版，是傳播中華文化的重要平台。

### 王樹成：本報與藝術界淵源深

他還說，國家主席習近平在祝賀本報創刊65周年的賀信中，充分肯定《文匯報》面向全球華人傳播中華文化，成績驕人。王樹成強調，這是對《文匯報》的肯定，更是激勵。當今中國對世界的影響力與日俱增，世界對中華文化了解需要一個過程，書畫是一個很好的載體。他希望雙方將來在香港多合作，《文匯報》亦將全力支持香港美協及成員的發展。

### 香港美協2月28日舉行成立典禮

剛成立不久的香港美協由中國美協全力支持，主要會員皆為中國美協香港會員。蕭暉榮介紹該會的主席團成員涵蓋了各方面的名家，包括著名水墨畫家王秋童、雕塑大師朱達成等。他稱，該會領導群體強，入會不限定科目，將力邀本港很多海歸派畫家加盟。

該會將於明年2月28日舉行開幕成立典禮暨展覽，4月將遠赴北京舉辦展覽。蕭暉榮說，是次專程來為《文

匯報》報慶致賀，並代表出席筆會的書畫家感謝《文匯報》的盛情接待。

### 合繪《和諧圖》祝本報欣欣向榮

昨日筆會現場翰墨飄香，尤以全體書畫家共同揮毫一幅《和諧圖》最為引人注目。畫作以寓意積極的松、竹、梅、石、水仙入畫，不同流派、各有專擅的名家們，於穿插合作中配合默契，畫作一氣呵成、渾然一體，力顯堅毅繁榮的精神及欣欣向榮的景象，比擬和諧盛世，冀此歡慶本報報慶。

擅長畫梅的蕭暉榮以巨幅《萬玉爭輝圖》，讚《文匯報》具梅花高潔、堅韌精神，亦象徵中華民族不斷奮進的歷史。潛心新派「都市水墨畫」20餘載的王秋童則貢獻一幅傳統水墨畫《碩果》，寓意本報繁榮平安、招來四方好友。他為合作畫起筆時，毫不猶豫以松樹打底，並謂松樹為樹中之王，經冬不凋、青翠高聳、長壽千年，以喻《文匯報》之發展前途無限。

原以畫水彩為主的陳家義則現場展示了近來研習水墨畫的成績，以兩幅奔騰的駿馬贈送本報，在農曆馬年來臨之際祝福《文匯報》一日千里。以油畫著稱的林鳴崗則在筆會上盡情展現了他的傳統書法功底，書寫「得山水清氣，極天地大觀」等多幅對聯寄望本報不斷發展。韋勁敏及陳佳則分別以描繪本港高樓林立背後仍有寧



王秋童全情投入作畫。黃偉邦 攝



陳家義(左)、齊鵬(右)專心作畫。黃偉邦 攝



陳佳(左)贈送畫作《年年結果》予本報，由王樹成代表接受。黃偉邦 攝

靜一隅的《馬灣》，以及寓意豐收喜悅的《年年結果》等力作送給本報。齊鵬創作了《高山流水》畫作，讚《文匯報》是匯聚學者專家的平台，故以「高山流水見知音」之意入畫。

出席筆會賓主包括：香港美協主席蕭暉榮，副主席王秋童，理事長周延召，理事陳家義、林鳴崗，創會會員韋勁敏、陳佳，中國美術家協會會員齊鵬，本報董事副社長馮瑛冰、財務總監邵詩利、副總經理張錦川等。

### 塔吉克斯坦駐華大使訪本報



12月28日，塔吉克斯坦駐中國特命全權大使拉希德·阿利莫夫(左二)到訪香港文匯報，獲本報董事長兼社長王樹成(右二)、副總編輯尹樹廣(左一)、副總經理張錦川(右一)熱情接待。

## 工展小大使選拔賽頒獎



第48屆工展會「2013工展小大使選拔賽」總決賽及頒獎禮。

香港文匯報訊(記者 解玲)第48屆工展會「2013工展小大使選拔賽」昨日假銅鑼灣維多利亞公園表演台進行初級組及高級組總決賽及頒獎禮，在每組6位進入總決賽的小朋友中，分別選出冠、亞、季軍得主各1名，以及每組設有3名優異獎。各參賽的小朋友於台上施展渾身解數，才藝表演的項目包括唱歌、跳舞、講故事、樂器等。初級組的冠軍是張殷誦、亞軍是程蔚翹、季軍是王樂遙，優異獎得主是歐陽明慧、屈愷林及周芷蔚。高級組的冠軍由袁泳欣奪得，亞、季軍分別為周翔澄及張殷誦，優異獎則由陳冠宏、楊心沂及譚煥桐3人摘得。是次比賽由廠商會常務會董兼展覽服務有限公司副主席李慧芬及新城電台節目主持人楊素珊擔任評審。兩組入圍小朋友早前均獲免費參加由新城電台主辦的「工展小大使」訓練營，由電台專業主持任教，藉以提升小朋友在台上演出的質素。每位入圍小朋友完成訓練營後，均獲大會頒發證書。

### 玩具業內銷設計賽報名

香港文匯報訊(記者 子京)工業總會、玩具協會、玩具廠商會及貿發局合辦的「香港玩具業—中國內銷實戰平台」計劃已展開。計劃旨在協助香港玩具業界以「設計」升級轉型及拓展中國內銷，現正公開招募香港玩具業界的廠商與創意工業的精英，共同發展適合內銷的香港原創玩具產品。參與的作品必須為原創設計之玩具，同時未曾參加過香港或海外之相關比賽，亦未曾曾在內地作任何公開展示或銷售。

此項計劃由來自社會不同界別的傑出人士組成的篩選小組，將會從公開招募的組合中，選出8至10組具內銷潛力之組合。獲選的組合將於2014年4月至9月期間把原創設計研製成為玩具產品，並於10月至11月期間，通過此項計劃的平台於內地作公開推廣展示，實踐開拓中國市場的願景。

有興趣參與的香港玩具廠商與創意設計精英，須於2014年2月14日前，把報名表格、設計、意念介紹及操作說明等，連同設計圖片或影片，以電郵、郵寄或親自遞交香港工業總會辦事處。詳情請登入大會之官方網頁www.bud.toyshk.org。

是次項目將配合一系列免費活動供業界及有志參與計劃的人士參與，包括工作坊、研討會及培訓等，藉此加強香港玩具廠商和創意人士對內地消費者的口味、產品類型、設計要求及消費習慣之理解，鼓勵他們共同研製香港的原創玩具，並成功開拓內地市場，締造商機，再創香港品牌玩具新紀元。

### 港台企業家赴寧夏考察

香港文匯報訊(記者 子京)由寧港青年交流促進會主席、寧夏政協委員徐小龍率領的23位港台企業家於2013年10月中旬訪問寧夏回族自治區。考察團成員許多是台灣南部商家，陣容鼎盛，獲寧夏政府高度重視。寧夏自治區政協及青聯負責接待考察團。政協副主席左軍對徐小龍一行表示熱烈歡迎。他說，寧夏經濟發展穩定，大西北發展機遇多，希望港台企業家多走走，多看看，了解寧夏，關注寧夏，投資寧夏。考察團6天行程中，企業家有機會乘搭香港至銀川的試飛直航，團員均表示直航時間適當，配合了高雄來的航班。團友在寧夏考察了太陽山開發區，參觀光伏發電等企業。在市領導陪同下，參觀了中阿論壇永久會址、閩海中心商業區項目等，了解寧夏投資情況和城市建設，並促進雙方將來的合作交流，港台企業家紛紛表示，寧夏資源豐富，有相當好的投資潛力。萬通國際機構董事長陳建騏，大鵬企業董事長李文華，正聲廣播公司高雄台台長李海同，三發地產董事、皇家營造總經理李再興均對寧夏投資環境感到滿意。參與考察的企業家包括福華手套董事長吳瑞興，香港森宇百貨通路公司營運執行長江定暢，谷源膠董事長王森田，理浩設計及工程董事總經理李海榮，南洪企業董事長洪惠生，雄大國際公司總經理柯貴雄，高國營造總經理吳政峰，東興慢性醫院行政副院長趙方立。



港區寧夏政協委員組織港台企業家赴寧夏發掘商機。



李光華、鄭寶和、李廣林遞交捐款支票予陳新滋、卜兆祥與傅浩堅。

### 龍總50萬助浸大中醫藥論壇

香港文匯報訊(記者 子京)九龍總商會代表團12月13日在該會理事李光華率領下到訪香港浸會大學，藉此促進雙方的交流。會上，九龍總商會慷慨捐資港幣50萬元，支持浸大中醫藥學院舉辦2014年「兩岸四地中醫藥論壇」，以促進內地、香港、澳門與台灣四地在中醫藥範疇的交流，弘揚中醫藥文化及推動中醫藥的發展。

為鳴謝捐款人的熱心支持，大學於當日舉行簡單而隆重的支票頒贈儀式，由九龍總商會理事李光華、副理事長鄭寶和及李廣林，浸大校長陳新滋、協理副校長傅浩堅及協理副校長兼中醫藥學院臨床部主任卜兆祥主禮。

浸大中醫藥學院計劃每年常設一個論壇，聯合四地的中醫藥界專家及學者，加強交流，並充分發揮各自的優勢，促進四地中醫藥的發展，擴展至世界各地，以提升中醫藥在國際上的地位。第一屆論壇定於明年4月26日至27日舉行。